ΕΝΟΤΗΤΑ: ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ & ΕΥΘΕΙΑ
1. Να βρείτε την κλίση της ευθείας:
α. που περνά από τα σημεία Α(2, - 5) και Β(-2, 3).                                                                       (β. 1)
β. που έχει εξίσωση την 
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.                                                                                           (β. 0, 5)
3. Να εξετάσετε αν οι ευθείες ε1, ε2 είναι παράλληλες, ταυτίζονται ή τέμνονται:                        (β. 1,5)
	α.   ε1: y = 2x +1

	      ε2: y = 2 - x

	

	

	β.   ε1: y = 3x +1

	      ε2: 2y - 6x = 2

	

	

	γ.   ε1: y = 2x + 5

	      ε2: 2y = 12 + 4x


3. Συμπληρώστε την εξίσωση της ευθείας που αντιστοιχεί σε κάθε γραφική παράσταση.               (β. 3)
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4. Να λύσετε το πιο κάτω σύστημα εξισώσεων.                                                                                (β. 1)
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5. Συμπληρώστε Σ (σωστό) ή Λ (λάθος), ανάλογα αν συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πρόταση.

	α. Δύο ευθείες που ταυτίζονται (ε1 ≡ ε2) έχουν άπειρα κοινά σημεία.
	

	β. Δύο ευθείες ε1, ε2,  με ίσες κλίσεις (λ1=λ2) είναι πάντοτε παράλληλες.
	

	γ. Δύο παράλληλες ευθείες αντιστοιχούν σε ένα αόριστο σύστημα 2 εξισώσεων. 
	


(β. 1,5)
6. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας (ε) που:

α. περνά από την αρχή των αξόνων και έχει κλίση λ = -3.                                                             (β. 1)
β. είναι κάθετη του άξονα x και περνά από το σημείο (-1, 3).                                                       (β. 1)
γ. είναι παράλληλη στον άξονα x και περνά από το σημείο (-4, 5).                                              (β. 1)
δ. περνά από τα σημεία Α(4, -5) και Β(0, 3).                                                                               (β. 1,5)
ε. περνά από το σημείο Κ(3, -2) και είναι κάθετη στην ευθεία  ε2: y + 2x = 9.                         (β. 1,5)
7. Να βρείτε την τιμή του κ ώστε η ευθεία 
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να είναι παράλληλη της ευθείας 
[image: image10.wmf]103

xy

+=

.
(β. 1,5)
8. Στη θεατρική παράσταση του Τσιρείου Γυμνασίου, παρευρέθηκαν 200 άτομα, ενήλικες και παιδιά. Το εισιτήριο εισόδου για τους ενήλικες στοίχιζε €4 ενώ για τα παιδιά €3. Αν συνολικά εισπράχθηκαν €780, να βρείτε με τη χρήση συστήματος, πόσοι ενήλικες και πόσα παιδιά παρακολούθησαν την παράσταση;                                                                                             (β. 1,5)
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9. ΑΒΓΔ ορθογώνιο και οι κορυφές Α(-1, 1) και Δ(1, 0). 
    Η εξίσωση της ευθείας AΒ είναι 2x – y = -3.

    Να υπολογίσετε:

α. την κλίση της ευθείας ΑΔ.                             (β. 0,5)
β. την εξίσωση της ευθείας ΒΓ.                            (β. 1)
γ. τις συντεταγμένες του σημείου Δ.                     (β. 1)
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